
Ψήφισμα Ανοιχτής συγκέντρωσης
κατοίκων-  φορέων  στην
Ακαδημία Πλάτωνα
Το σχέδιο της Προγραμματικής Σύμβασης για την “αναβάθμιση του
αρχαιολογικού χώρου της Ακαδημίας Πλάτωνος”, μεταξύ υπουργού
Πολιτισμού  Λ.  Μενδώνη-  δημοτικής  αρχής  Κ.Μπακογιάννη-
Περιφερειακής αρχής Γ. Πατούλη, διαπιστώνουμε πως δεν έχει
καμία  σχέση  με  την  ανάδειξη  της  ιστορικής  περιοχής.  Ο
σχεδιασμός  τους  δημιουργεί  επιπλέον  υποβάθμιση  για  τους
κατοίκους και τους πολίτες της Αθήνας. Το Αρχαιολογικό Άλσος,
όρος που αναφέρεται από αρχαιοτάτων χρόνων ως χώρος πράσινος
και  ελεύθερος  στη  λειτουργία  της  Ακαδημίας  του  Πλάτωνα,
αντιμετωπίζεται  μόνο  ως  ευκαιριακή  συνθήκη  επιχειρηματικής
τουριστικής ατραξιόν και ανάπτυξης real estate, χωρίς συνολικό
σχέδιο  και  όραμα.  Διαπιστώνουμε  πως  θα  κοπούν  580  δέντρα
ζωτικής σημασίας για το πράσινο Πάρκο των 145 στρεμμάτων, θα
χαθούν 30 στρέμματα για το Μουσείο της Πόλης των Αθηνών, θα
εξαφανισθούν δυο γήπεδα που καλύπτουν τις ανάγκες αθλητικών
σωματείων και κατοίκων, εν ονόματι ότι θα καθαριστούν και θα
ενοποιηθούν  με  μικρές  ή  μεγάλες  ανασκαφές  οι  χώροι  του
Γυμνασίου,  της  Παλαίστρας,  του  Περιστυλίου  περίπου  70
στρεμμάτων. Δεν λένε κουβέντα για την υποβαθμισμένη γύρω από
το  Πάρκο  περιοχή  πρώην  και  νυν  ΒΙΟΠΑ,  τους  αδιάνοιχτους
δρόμους,  τα  όμβρια  ύδατα,  την  υποβάθμιση  γύρω  από  το
Αρχαιολογικό Πάρκο. Εμφανίζουν ως δέλεαρ για τους κατοίκους το
φτιασίδωμα της Παιδικής χαράς, την κατασκευή μικρού γηπέδου,
την χάραξη μονοπατιών στο χώρο που θα απομείνει, τη φύτευση
334 νεαρών δέντρων ή θάμνων, τη μαρμαρόστρωση της στρογγυλής
χωμάτινης πλατείας!

Το σχέδιο τους απορρίπτεται, ως προβληματικό ελλιπές έργο που
θέτει σε κίνδυνο το μέλλον του Αρχαιολογικού Άλσους ως Κοινό
Αγαθό, τη μοναδική λειτουργία του σαν ελεύθερο ανοιχτό χώρο
συνύπαρξης  αρχαιοτήτων  και  Πράσινου,  ενσωματωμένου  στην
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καθημερινή κοινωνική ζωή κατοίκων και επισκεπτών.

Στη θέση του του αναχρονιστικού και περιβαλλοντικά βλαπτικού
σχεδίου τους, προτείνουμε:

Καμία  κοπή  δέντρου  πριν  τη  φύτευση  νέου.  Να  γίνει
εκτεταμένη δενδροφύτευση

Το Μουσείο της Πόλης των Αθηνών να επαναχωροθετηθεί στο
πρώην οικόπεδο της Reds που δεν έχει πλέον αρχαιότητες
και γειτνιάζει με τις Αποθήκες του υπουργείου Πολιτισμού

Αντισταθμιστικές  απαλλοτριώσεις  των  εκτάσεων  προς
απόσπαση από την ελεύθερη χρήση του πάρκου προκαταβολικά
δυτικά και βόρεια

Κυκλοφοριακη ́και συγκοινωνιακη ́μελετ́η με άμεση κατάργηση
της οδού Δράκοντος και τμήματα της Μοναστηρίου

Προσάρτηση του ΒΙΟΠΑ δυτικά του πάρκου στον αρχαιολογικό
χώρο

Άμεση απομάκρυνση των λαμαρίνων από τις αποθήκες της
αρχαιολογίας, να πέσουν τα κάγκελα της “θαμμένης” Ιεράς
Οικίας

Χώροι  άθλησης  (διαδρομή  για  τρέξιμο,  ποδηλατόδρομος,
πολύζυγα, skate park) και συνομιλία των εκπαιδευτικών
ιδρυμάτων με το πάρκο

Ανοιχτούς  αρχαιολογικούς  χώρους  εντός  του  Άλσους  με
ελεύθερη πρόσβαση σε όλους

Μεγαλύτερη παιδική χαρά για όλα τα παιδιά, ανάπηρα και
τυπικής ανάπτυξης.

Αναβα θ́μιση των βασικών υποδομών. Καθολική
προσβασιμότητα,  μπάρες  αποτροπής  διέλευσης
μηχανοκίνητων,  σημάνσεις  και  διαγραμμίσεις,  βρύσες,
τουαλέτες, ανακατασκευή αμφιθεάτρου και επιστρώσεις με



υδατοδιαπερατά υλικά.

Ενοποίηση των αρχαιολογικών χώρων, διασύνδεση με το λόφο
του  Κολωνού.  Διασύνδεση  με  ποδηλατόδρομο  μέσω  οδού
Αμφιαράου με Καπνεργοστάσιο και μετρό Σεπολίων

Χάραξη νέας κοίτης με φυσικά πρανή σε ένα τμήμα του
Κηφισού ποταμού

Προχωράμε στη δημιουργία Πρωτοβουλίας Αγώνα για την Προστασία
του Αρχαιολογικού Άλσους στην Ακαδημία Πλάτωνα. Διεκδικούμε το
Πάρκο ως δημόσιο Χώρο Πράσινο ελεύθερο, ανοιχτό, ένα Κοινό
Αγαθό για όλους τους κατοίκους και τους πολίτες της Αθήνας.


